

**ПОСВЯЩАЕТСЯ 80-ЛЕТИЮ
УКРАИНСКОГО НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО И
КОНСТРУКТОРСКОГО ИНСТИТУТА
ХИМИЧЕСКОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ**



Представляю вниманию уважаемых читателей юбилейный выпуск журнала к 80-летию Украинского научно-исследовательского и конструкторского института химического машиностроения.

ОАО «УкрНИИ химмаш» – ведущий в Украине и странах СНГ научно-технический и производственный центр по проведению исследований в области химической технологии и оборудования, разработке технической документации, изготовлению и внедрению в промышленность раз-

личных видов химического оборудования и машин.

Коллектив института достойно представляет прикладную науку и современный инжиниринг в экономике Украины.

Учеными, конструкторами, инженерами современными методами решаются самые сложные проблемы аппаратурного оформления прогрессивных экологически чистых, энергосберегающих, малоотходных и безотходных технологий.

Установки и аппараты, разработанные специалистами ОАО «УкрНИИхиммаш» эффективно работают в странах СНГ, Европы, Азии и Африки.

ОАО «УкрНИИхиммаш» является одним из первых институтов Министерства Промышленной политики Украины, который успешно прошел аттестацию как научная организация и был назначен головным в Украине по вопросам научно-технического обеспечения по направлениям: химическое, нефтеперерабатывающее, газовое и целлюлозно-бумажное оборудование.

В опубликованных в этом журнале статьях представлены современные научные подходы к использованию аналитических, экспериментальных, компьютерных методов в процессе разработки и внедрения в промышленность нового оборудования для проведения процессов теплообмена, массообмена, смешения и других в различных отраслях промышленности с учетом

технологии изготовления машин и аппаратов на заводах химического машиностроения.

Институт тесно сотрудничает с НТУ «ХПИ», Академической и ВУЗовской наукой, многими промышленными отечественными и зарубежными предприятиями.

Это творческое единение приумножает достижения отрасли химического машиностроения и помогает в подготовке научных и высококвалифицированных инженерных кадров.

НТУ «ХПИ» и ОАО «УкрНИИхиммаш» активно сотрудничают в учебном процессе.

В институте плодотворно работает филиал кафедры «Химическая техника и промышленная экология».

Студенты кафедры проводят лабораторные работы, проходят производственную и преддипломную практики.

При выполнении дипломных работполучают квалифицированные консультации ведущих специалистов института.

ОАО «УкрНИИхиммаш» доброжелательно предоставляет свои экспериментальные установки для соискателей ученых степеней.

Ведущие ученые института щедро делятся своими научными знаниями и производственным опытом.

Многие специалисты, прошедшие научно-производственную школу института стали выдающимися руководителями многих предприятий.

Коллектив ОАО «УкрНИИхиммаш» рассматривает свой 80-летний юбилей не только как дату подведения итогов работы, но прежде всего как значительный рубеж, мобилирующий его на новые трудовые достижения.

Поздравляя всех сотрудников ОАО «УкрНИИхиммаш» с юбилеем, желаю талантливому коллективу успешной реализации огромного творческого потенциала в прикладной науке и химической технике, достойного вклада в развитие экономики нашей любимой Украины.

Заслуженный деятель науки и техники Украины,
лауреат Государственной премии в области
науки и техники, доктор технических наук,
профессор, ректор
Национального технического университета
«Харьковский политехнический институт»

Л.Л. Товажнянский